

18 октября 1971 г. исполнилась годовщина преждевременной смерти Грачика Ервандовича Кочиняна — заведующего отделом геологии НИГМИ, кандидата геолого-минералогических наук, заслуженного геолога республики.

Г. Е. Кочинян родился 20 октября 1924 г. в селе Шагали (Ваагни) Гугаркского района Арм. ССР в семье крестьянина. По окончании средней школы он поступает на геологический факультет Ереванского Государственного университета. Однако недолго длилось для Грачика Ервандовича счастье учебы в университете. В конце 1942 года, когда наша страна вела героическую борьбу против немецких захватчиков, он, как

большой патриот Родины, добровольно ушел на фронт и демобилизовался из армии после разгрома врага. За активное участие в Великой Отечественной войне Грачик Ервандович был удостоен советских и чехословацких правительственных наград. Для нас было весьма радостно, когда спустя много лет после освобождения Чехословакия не забыла одного из освободителей Праги и пригласила Грачика Ервандовича на торжества и наградила его медалью «За освобождение Праги».

В 1946 г. Г. Е. Кочинян снова вернулся в университет для продолжения прерванной учебы, во время которой он проявил себя с самой лучшей



сторону. Как способный и передовой студент он был удостоен персональной стипендии. Полюбил он своих товарищей по учебе и преподавателей, полюбил он геологов и геологию в целом.

После окончания университета Г. Е. Кочинян поступил на работу в Громовскую экспедицию Министерства геологии СССР, в которой проработал шесть лет, занимая разные должности, начиная от геолога и кончая начальником геологоразведочных партий. Руководя работами партий, он принимал непосредственное, причем весьма активное участие в геологическом картировании отдельных площадей, документации горно-буровых выработок, составлении геологических отчетов и проектов поисков и разведки.

Благодаря большой трудоспособности и преданности своей профессии, Грачик Ервандович вскоре стал одним из опытных и ведущих специалистов экспедиции.

В 1957 г. Грачик Ервандович перешел на работу во вновь организуемый Научно-исследовательский горно-металлургический институт, в котором создал отдел геологии, работами которого бессменно руководил до конца своей жизни. Он собрал вокруг себя молодых способных гео-

логов, постоянно следил за их научным ростом, направлял их деятельность на решение ряда важнейших геологических задач, стоящих перед горнорудной промышленностью республики.

Грачик Ервандович в течение ряда лет занимался углубленным изучением редкометаллоносных щелочных и кислых интрузивов центральной и юго-западной частей территории республики. Собранный им, тщательно обработанный и научно-проанализированный богатый материал полевых исследований лег в основу его кандидатской диссертации, которую он блестяще защитил на Ученом совете того же Ереванского государственного университета, где он получил профессиональное крещение как молодой геолог. В своей диссертации и в последующих работах Г. Е. Кочинян со своими коллегами доказал возможность извлечения редких элементов при переработке нефелиновых сиенитов на строящемся Разданском горно-химическом комбинате.

Г. Е. Кочиняна особенно занимали вопросы комплексного и рационального использования минерального сырья недр республики. Прекрасно зная, что оно не воспроизводится, он много сил и энергии вложил в дело разработки кондиций для Кафанского, Каджаранского и других месторождений. В беседе со своими коллегами Грачик Ервандович неоднократно говорил о том, что грядущее поколение не простит ошибок, допущенных при освоении богатств недр.

Г. Е. Кочинян, обогащенный большим опытом научно-производственной работы, принимал активное участие в подготовке молодых специалистов-геологов. На геологическом факультете Ереванского государственного университета он читал курс лекций по геохимическим методам поисков рудных месторождений. Ценность этих методов особенно велика в настоящее время, когда все легкооткрываемые месторождения рудного сырья уже выявлены и большинство их эксплуатируется. Речь идет об обнаружении таких месторождений, которые скрыты природой от глаз человека и обычные классические методы поисков бессильны для достижения цели.

Г. Е. Кочинян оставил весомое геологическое наследие—много опубликованных и рукописных трудов по различным областям науки и производства.

Грачик Ервандович проводил также большую общественно-политическую работу. Он неоднократно избирался секретарем партийной организации Института, депутатом районных советов республики и Ереванского городского совета.

Трудно верится, что среди нас нет больше нашего дорогого Грачика Ервандовича, который ушел из жизни в расцвете творческих сил, человека исключительно отзывчивого, доброго, скромного и обаятельного.

Увековечением светлой памяти о нашем бесконечно дорогом друге Грачике Ервандовиче было бы завершение его коллегами всех задуманных им геологических работ.

Л. А. Авакян, А. Е. Кочарян